

			<p>ಕಂಡುಹಿಡಿದು ರೈತರಿಗೆ ಅಳವಡಿಸಿಕೊಳ್ಳಲು ಶಿಫಾರಸ್ಸು ಮಾಡುವುದು. ಒಎಫ್‌ಆರ್-3 ಪ್ರಯೋಗಗಳಲ್ಲಿ ಗೌರಿಬಿದನೂರು ಮತ್ತು ಶಿಡ್ಲಘಟ್ಟ ತಾಲ್ಲೂಕಿನಲ್ಲಿ ಸಣ್ಣ ಮತ್ತು ಅತಿ ಸಣ್ಣ ರೈತರು ಕೃಷಿ ಮತ್ತು ಸಂಬಂಧಿತ ಉಪವಿಸುಬುಗಳ ಸೂಕ್ತ ಜೋಡಣೆಯಿಂದ ಅತಿ ಹೆಚ್ಚಿನ ಲಾಭಾಂಶವನ್ನು ಪಡೆಯುವಂತೆ ಪ್ರಯೋಗಗಳನ್ನು ಕೈಗೊಂಡು, ಅವರ ಆರ್ಥಿಕ ಮಟ್ಟ ಸುಧಾರಣೆಗೆ ಸೂಕ್ತ ತಾಂತ್ರಿಕ ಮಾಹಿತಿ ಮತ್ತು ತಂತ್ರಜ್ಞಾನಗಳ ಅಳವಡಿಕೆಯನ್ನು ಮಾಡಿಕೊಡುವುದು. ಚಾಮರಾಜನಗರ ಮತ್ತು ಮೈಸೂರು ಜಿಲ್ಲೆಯಲ್ಲಿ ಗಿರಿಜನ ಉಪಯೋಜನೆಯ ಸವಲತ್ತು ಕೊಟ್ಟು ಆರ್ಥಿಕ ಪ್ರಗತಿಗೆ ಸಹಕಾರಿಯಾಗುವುದು. ಕೃಷಿ ಇಲಾಖೆ ಮತ್ತು ಕೃಷಿಗೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದ ಸಂಸ್ಥೆಗಳ ಕೋರಿಕೆ ಮೇಲೆ ಉಪನ್ಯಾಸಗಳನ್ನು ಕೊಟ್ಟು ರೈತರಿಗೆ ಮಾಹಿತಿಯನ್ನು ವರ್ಗಾಯಿಸುವುದು. ಶೂನ್ಯ ಬಂಡವಾಳ ನೈಸರ್ಗಿಕ ಕೃಷಿ ಯೋಜನೆಯ ಕಾರ್ಯ ವ್ಯಾಪ್ತಿ ಸಂಶೋಧನಾ ತಂಡದಲ್ಲಿ ಕೃಷಿ ಅರ್ಥಶಾಸ್ತ್ರಜ್ಞರಾಗಿ ಕಾರ್ಯ ನಿರ್ವಹಿಸುವುದು. ಈ ಯೋಜನೆ ಅಡಿಯಲ್ಲಿ ಕೃಷಿ ವಲಯ 5 ಮತ್ತು ಕೃಷಿ ವಲಯ 6 ರಲ್ಲಿ ಕೃಷಿ ಸಂಶೋಧನಾ ತಾಕುಗಳಲ್ಲಿ ಪ್ರಯೋಗಗಳನ್ನು ಕೈಗೊಂಡು ಶೂನ್ಯ ಬಂಡವಾಳ ನೈಸರ್ಗಿಕ ಕೃಷಿಯ ವೈಜ್ಞಾನಿಕ ವಿಶ್ಲೇಷಣೆ ಕೈಗೊಳ್ಳುವುದು. ಕೃಷಿ ವಲಯ 5 ರಲ್ಲಿ ಮತ್ತು ಕೃಷಿ ವಲಯ 6 ರಲ್ಲಿ ತಲಾ 2000 ಹೆಕ್ಟೇರ್ ಪ್ರದೇಶದಲ್ಲಿ ಶೂನ್ಯ ಬಂಡವಾಳ ನೈಸರ್ಗಿಕ ಕೃಷಿಯ ಪ್ರಾತ್ಯಕ್ಷಿಕೆಗಳನ್ನು ಕೈಗೊಂಡು, ರೈತರ ಪದ್ಧತಿಯೊಂದಿಗೆ ಹೋಲಿಕೆ ಮಾಡಿ ವೈಜ್ಞಾನಿಕ ವಿಶ್ಲೇಷಣೆ ಕೈಗೊಳ್ಳುವುದು. ಎಲ್ಲ ಫಲಾನುಭವಿ ರೈತರಿಗೆ ಕೃಷಿ ವಲಯ 5 ರಲ್ಲಿ 24 ತಾಲ್ಲೂಕುಗಳಲ್ಲಿ ಹಾಗೂ ಕೃಷಿ ವಲಯ 6 ರಲ್ಲಿ 18 ತಾಲ್ಲೂಕುಗಳಲ್ಲಿ ಶೂನ್ಯ ಬಂಡವಾಳ ನೈಸರ್ಗಿಕ ಕೃಷಿಯ ಬಗ್ಗೆ ತರಬೇತಿ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮ ಆಯೋಜಿಸಿ ಅರಿವು ಮೂಡಿಸುವುದು. ಕೃಷಿ ವಿಶ್ವ ವಿದ್ಯಾನಿಲಯ, ಬೆಂಗಳೂರು ವಹಿಸುವ ಇನ್ನಿತರ ಯಾವುದೇ ಕೆಲಸವನ್ನು ಮತ್ತು ಜವಬ್ದಾರಿಗಳನ್ನು ಶ್ರದ್ಧೆಯಿಂದ ನಿಭಾಯಿಸುವುದು.</p>
3.	ಶ್ರೀ. ಬಸವರಾಜು	ಕ್ಷೇತ್ರ ಸಹಾಯಕರು	<p>ಅಭಾಸುಸಪ್ತಾ - ಸಕೃಪ ಪ್ರಾಯೋಜನೆಯ ಒಎಫ್‌ಆರ್ ರೈತರ (ಗೌರಿಬಿದನೂರು ತಾಲ್ಲೂಕಿನಲ್ಲಿ ಒಟ್ಟು 30 ರೈತರು) ತಾಕುಗಳಲ್ಲಿ ನಿರಂತರವಾಗಿ ಭೇಟಿ ಕೊಟ್ಟು ಒಎಫ್‌ಆರ್-1, 2 ಮತ್ತು 3 ಪ್ರಯೋಗಗಳನ್ನು ಕೈಗೊಂಡು, ರೈತರಿಗೆ ಅವಶ್ಯಕವಾದ ಮಾಹಿತಿಯನ್ನು ರವಾನಿಸುವುದು. ಒಎಫ್‌ಆರ್ ರೈತರ ತಾಕುಗಳಿಂದ ಮಣ್ಣಿನ ಮಾದರಿಗಳನ್ನು ಸಂಗ್ರಹಿಸಿ ಅವುಗಳ ವಿಶ್ಲೇಷಣೆ ಮಾಡಿಸಿ ರೈತರಿಗೆ ಮಣ್ಣು ಪರೀಕ್ಷೆಯ ವರದಿಯನ್ನು ತಲುಪಿಸುವುದು. ಎಲ್ಲ 30 ಒಎಫ್‌ಆರ್ ರೈತರಿಗೆ ಬರುವಂತಹ ಸವಲತ್ತುಗಳನ್ನು ತಲುಪಿಸಿ, ರೈತರೊಂದಿಗೆ ಕೆಲಸ ಮಾಡಿ ರೈತರಿಗೆ ಕಾಲಕಾಲಕ್ಕೆ ಬೇಕಾದಂತಹ ತಾಂತ್ರಿಕ ಮಾಹಿತಿ ಕೊಡುವುದು. ಎಲ್ಲ 30 ಒಎಫ್‌ಆರ್ ರೈತರ ತಾಕುಗಳಲ್ಲಿ ಕೈಗೊಂಡಂತಹ ಪ್ರಯೋಗಗಳ ಅಂಕಿ ಅಂಶಗಳನ್ನು ಸಂಗ್ರಹಿಸಿ ಕೇಂದ್ರ ಕಛೇರಿ, ಸಮಗ್ರ ಕೃಷಿ ಪದ್ಧತಿಗಳು ವಿಭಾಗ, ಬೆಂಗಳೂರಿಗೆ ತಲುಪಿಸುವುದು. ಗಿರಿಜನ ಉಪಯೋಜನೆ ಕೆಲಸದಲ್ಲಿ ಪಾಲ್ಗೊಳ್ಳುವುದು. ಕೃಷಿ ವಿಶ್ವ ವಿದ್ಯಾನಿಲಯ, ಬೆಂಗಳೂರು ವಹಿಸುವ ಇನ್ನಿತರ ಯಾವುದೇ ಕೆಲಸವನ್ನು ಮತ್ತು ಜವಬ್ದಾರಿಗಳನ್ನು ಶ್ರದ್ಧೆಯಿಂದ ನಿಭಾಯಿಸುವುದು.</p>
4.	ಶ್ರೀ. ಬಿ. ನಾಗರಾಜ್	ಕ್ಷೇತ್ರ ಸಹಾಯಕರು	<p>ಅಭಾಸುಸಪ್ತಾ - ಸಕೃಪ ಪ್ರಾಯೋಜನೆಯ ಒಎಫ್‌ಆರ್ ರೈತರ (ಶಿಡ್ಲಘಟ್ಟ ತಾಲ್ಲೂಕಿನಲ್ಲಿ ಒಟ್ಟು 30 ರೈತರು) ತಾಕುಗಳಲ್ಲಿ ನಿರಂತರವಾಗಿ ಭೇಟಿ ಕೊಟ್ಟು ಒಎಫ್‌ಆರ್-1, 2 ಮತ್ತು 3 ಪ್ರಯೋಗಗಳನ್ನು ಕೈಗೊಂಡು, ರೈತರಿಗೆ ಅವಶ್ಯಕವಾದ ಮಾಹಿತಿಯನ್ನು ರವಾನಿಸುವುದು. ಒಎಫ್‌ಆರ್ ರೈತರ ತಾಕುಗಳಿಂದ ಮಣ್ಣಿನ ಮಾದರಿಗಳನ್ನು ಸಂಗ್ರಹಿಸಿ ಅವುಗಳ ವಿಶ್ಲೇಷಣೆ ಮಾಡಿಸಿ ರೈತರಿಗೆ ಮಣ್ಣು ಪರೀಕ್ಷೆಯ ವರದಿಯನ್ನು ತಲುಪಿಸುವುದು. ಎಲ್ಲ 30 ಒಎಫ್‌ಆರ್ ರೈತರಿಗೆ ಬರುವಂತಹ ಸವಲತ್ತುಗಳನ್ನು ತಲುಪಿಸಿ, ರೈತರೊಂದಿಗೆ ಕೆಲಸ ಮಾಡಿ ರೈತರಿಗೆ ಕಾಲಕಾಲಕ್ಕೆ ಬೇಕಾದಂತಹ ತಾಂತ್ರಿಕ ಮಾಹಿತಿ ಕೊಡುವುದು. ಎಲ್ಲ 30 ಒಎಫ್‌ಆರ್ ರೈತರ ತಾಕುಗಳಲ್ಲಿ ಕೈಗೊಂಡಂತಹ ಪ್ರಯೋಗಗಳ ಅಂಕಿ ಅಂಶಗಳನ್ನು ಸಂಗ್ರಹಿಸಿ ಕೇಂದ್ರ ಕಛೇರಿ, ಸಮಗ್ರ ಕೃಷಿ ಪದ್ಧತಿಗಳು ವಿಭಾಗ, ಬೆಂಗಳೂರಿಗೆ ತಲುಪಿಸುವುದು. ಗಿರಿಜನ ಉಪಯೋಜನೆ ಕೆಲಸದಲ್ಲಿ ಪಾಲ್ಗೊಳ್ಳುವುದು. ಕೃಷಿ ವಿಶ್ವ ವಿದ್ಯಾನಿಲಯ, ಬೆಂಗಳೂರು ವಹಿಸುವ ಇನ್ನಿತರ ಯಾವುದೇ ಕೆಲಸವನ್ನು ಮತ್ತು ಜವಬ್ದಾರಿಗಳನ್ನು ಶ್ರದ್ಧೆಯಿಂದ ನಿಭಾಯಿಸುವುದು.</p>